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Бюро Мкиіі та Ооиочі Еиіірантаи
Товариства Опіки над Украінськими Емігрантами 

у Львові міститься
у ЛЬВОВІ вул. Городецька ч. 95. I. пов.

Уряцові годинн 8—1; 3-5.

Бюро Іофориій та Помочі Евдам
Кружка Товариства Опіки над Украінськими Емігран

тами в Тернополі міститься
в ТЕРНОПОЛІ, вул. Міцкевича ч. 3. партер

Урядові години 8—3.

На збіжевому ринку.
В місяці липні ц. р. зайшли на світовому збі- 

жевому ринку певні характеристичні зміни. Пере- 
довсім під впливом виглядів на рекордов! жнива' 
в Канаді спали ціни на збіжжа. Коли ще дня 22. 
червня ц. р. нотовано на біржі в Вінніпегу ціну за 
пшеницю на липень 1.38’/2 долярів за бушль, то 
дня 30. липня ц,е нотування виносило всего 1.20г/2 
дол., а дня 6. серпня нотовано на біржі в Шікато 
пшеницю на вересень 1.157г дол. за бушль. На загал 
спала на канадійських і американських біржах ціна 
пшениці около 20 центів на бушлю. Канадійський 
збіжевий пуль а також збіжеві купці Зединених 
Держав Америки оферують на европейських бір
жах, головно в Лондоні і Ліверпулю великі скіль- 
кости збіжжа. Спадок цін на збіжжа в Канаді і в’ 
Зединених Державах Америки, а також поправа 
в середущій і східній Европі внаслідок добро! по
годи спричинили спадок цін збіжжа на европей
ських збіжевих біржах. У чТьвові цей спадок вино- 
сить 6 до 8 золотих на метричному сотнарі.

Другим явищем на світовому збіж,евому рин
ку е закупна збіжжа зі сторони державних чинни- 
ків. В місяці липні поробив великі закупи збіжжа, 

около 10 міліонів бушлів, радянський державний 
збіжевий трест. Також польські державні банки 
закупили як резерву около 30 тисяч тон збіжжа, 
а в останніх днях поручив уряд магістратові в Вар-’ 
шаві поробити збіжеві резерви. Державний Ріль- 
ний Банк мае виасигнувати 4 міліони золотих кре
диту для міських заведенъ заосмотрення, які при- 
значують також у власному обсягу дальший 1 мі- 
ліон золотих на закупно жита, переміл зерна на 
муку і продажу зерна і муки. В Німеччині видви- 
гаеться на збіжевому ринку на перший плян т. зв. 
трансакція Шаера. Саме в останньому часі акці'Г 
найоільшоі иімецькоі зоіжевоі фірми : „Сіеігеісіе- 
іпАизІгіе ипЗ Коттіззіопз А.С.“, яка досі контролю- 
вала звиш 50 процент заграничного привозу пше
ниці до Німеччини, набули державні банки, як 
пруська союзна центральна каса і рентове креди- 
тове заведения. Ці державні інституціі в дальшому 
тягу набувають акціі збіжевих і млинарських під- 
приемств, а ціла трансакція мае децидуючий вплив 
на торговлю збіжжам в Німеччині, де підносяться 
голоси, що в цей спосіб стремиться до збіжевого 
і млинарського монополю подібного до канадій- 
ського збіжевого пулю.

Врешті зазначити треба, що незадолго яК



У К Р А_Г И С Ь К И Й ЕМ IГ Р А Й Т

дуже важний чинник «иступить на світовому збі- 
жевому ринку Китай, який подібно як Японія бу- 
де переводити своі збіж,еві трансакціі на американ- 
ських і канадійських ринках головно через захід- 
но-американські і канадійські порти. Сан Франціс- 
ко, Портланд і Венкувер.

Шікаго, 30. липня. На біржі нотовано: пшени- 
ця на липень 1.1974 долярів за бушль, на вересень 
1.22'Д, на грудень 1.267». Тенденція слаба. Жито 
па липень 1.01, па вересень 1.02, на грудень 1.0674. 
Овес на в.ересень 3972, кукуруза на серпень 0.96‘/2, 
на грудень 0.787в.

Вінніпег, 30. липня. Пшениця на вересень 
1.20’/4, на грудень 1.2078. Тенденція слаба.

Буенос Айрес. 30. липня. Пшениця на серпень 
10.68 пезів, на вересень 10.90, кукуруза на серпень 
8.08, на вересень 7.90. Тенденція слаба.

Львів, 4. серпня. Пшениця 47.50—48.50; жито 
32.25—37.75; ячмінь 37.25—38.25; овес 44—44.50; 
румунська кукуруза 43.50—44 золотих за один 
метричний сотнар. Тенденція хитка.

ВиТзд до Франціи
Запотребування робітників з Польщі до 

Фраиціі в місяці серпні ц. р. виносить: 57 виквалі- 
фікованих копальняних робітників з родинами до 
копалень залізноі руди, 398 невикваліфікоіваних 
робітників до копалень, 688 самітних робітників і 
80 родин до промислу, 635 мущин і 515 жінок до
рільництва. На поодинокі Державні Уряди Посс 
редництва Праці припадае:

копальні: <
промисл: рільники: жінки

Люблин 10 30 30 30
Рівне 10 20 40 30
Тернопіль 10 20 50 50
Станиславів 10 20 50 50
Новий Санч 20 20 30 20
Львів 10 40 50 50
Перемишль 10 30 40 40
Дрогобич 30 40 40 —
Тарнобжег 10 30 40 50

Рекрутаційна комісія звичайно не тримаеться 
стисло тих чисел і складу, але бере нераз білыпе 
число в міру запотребування.

Експозитура Еміграційного Уряду у Львові 
повідомляе, то рекрутація сезонових робітників 
і робітниць до ріллі, копалень і лісів до Фраиціі 
відбуваеться на територіі всіх трьох воевідств 
львівського, тернопільського і станиславівського в 
такому порядку і в містах:

Станиславів дня 6 серпня
Золочів „ 7
Чортків ,, 8 я
Тернопіль „ ю
Львів „ 14
Ряшів „ 22
Ярослав „ 23
Перемишль „ 24 я

До койалень принимаеться мущин до 35 літ. 
Мущин низче 18 літ і жінок низче 21 літ взагалі не 
будуть принимати.

Робітники і робітниці, приняті комісіею, ви- 
ізджають зараз за границю через збірний пункт 
в Мисловицях і тому мають зголошуватися в цих 
містах разом із багажей та низче наведеними доку
ментами, потрібними до подорожі, як також му- 
сять мати найменше по 10 золотих на своі видатки 
в часі подорожі.

Вимаганими документами е:
I. ) для мущин: а.) свідоцтво моралі, б.) цер- 

тифікат приналежности, метрика уродження а для 
одружених свідоцтво подружжа, в.) особистий до- 
каз або ідентичність особи, потверджена громад- 
ським урядом з фотографіею та г.) військова кни
жечка і дозвіл з П. К. У. для осіб, які не покінчили 
26 літ а належать до категоріі А і Б.: ті, що не по
кінчили 23 літ, в часі 'військовоі служби такого до- 
зволу не одержують від військовоі влади а ті, що 
мають вище 18 до 21 літ мусять мати дозвіл з при- 
належного ім Д. О. К.

Неповнолітні до 21 літ мусять мати дозвіл 
родичів.

II. ) для жінок: а.) свідоцтво моралі, б.) церти- 
фікат приналежности, в.) метрика уродження, 
зглядно метрика вінчання, г.) особистий доказ або 
ідентичність, потверджений громадським урядом 
з фотографіею та дозвіл родичів на виізд.

Точних Информацій ів справі витзду до Фран- 
ціі уділюе Товариство Опіки над Украінськими Е.мі- 
грантами у Львові, вул. Городецька ч. 95.

Сезонова еміграція до Німеччини.
3 Експозитури Еміграційного Уряду у Львові 

довідуемося, що від 1. січня до 1. серпня 1928 р. 
зареестровано в воевідствах: львівському, стани- 
славівськоку і тернопільському разом 3.751 сезо
нових робітників рільних до Німеччини, а саме че
рез Державні Уряди Посередництва Праці: 

мущин : жінок: хлопців : разом:
Львів 14 14 _ 28
Дрогобич 8 12 _ 20
Перемишль 162 948 87 1197
Тарнобжег 278 1387 104 1769
Тернопіль 104 475 48 627
Станиславів 104 475 48 627

В наслідок безроб іття і нужди в краю до вер-
бунку зголосилося три рази стільки робітників, але 
з причини недостач! контрактов, не можпа було 
дати всім працю в Німеччині.

Булоби дуже пожаданим, щоби в будучому 
сезоні приділено білыпе місць для рільних робіт
ників з цих воевідств. Товариство Опіки над Укра
інськими Еміі рантами звертае на це у вагѵ компе- 
іентних чинникіів, а передовым Еміграційного Уря
ду в Варшаві.

Л
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Обмеження еміграціТ до Канади.
На основі найновіщого розпорядку канадій- 

ського уряду обмежёно з днем 1. серпня 1928 р. 
еміграцію до Канади з таких східно-европейських 
краів: Польщі, Союзу Радянських Республік, Чехо- 
Словаччини, Румуніі, Гданська, Мадярщини, Юго- 
славіі, Австріі, Литви, Лотви і Естоніі.

ГТо 1. серпня 1928 р. можуть іхати до Канади 
тільки найблищі свояки осіб, які легально мешка- 
ють в Канаді і е заняті в рільництві, а саме: батько, 
мати, жінка, чоловік, син, донька, брат і сестра, при і 
чому діти, брати і сестри мусять бути нежонаті, 
зглядно незамужиі. До блищоі родини не зачислю- 
еться: швагрів, тестів, пасербів, вуйків, тіток, ку- 
зинів і вопи не можуть іхати.

Емігранти, які ідуть до найблищоі родини, 
мусять виказатися перед відіздом свідоцтвом з гро- 
мади або парохіяльного уряду, що вони дійсно е 
такими свояками канадійських фармерів, а діти, 
брати і сестри е вільного стану. Надто канадійські 
реестраційні офіцири в европейських портах ви- ; 
магають, щоби ці емігранти виказалися перед ними 
листами з канадійськими кувертами від родин 
з Канади.

О дозвіл на візд до Канади мусять вистара- 
тнся для свое! родини канадійські фармери, згляд
но рільні робітники, які заняті е на фармах. В тій 
ціли мусять вони вносити подання до управ кана
дійських залізничих компаній і коли ці залізничі 
компаніі затвердить подання, то про це будуть по- 
відомлені емігранти через канадійських реестра- 
ційних офіцирів стаціонованих ів Европі.

Старі дозволи на візд т. зв. афідавіти, для осіб 
які не належать до найблищоі родини і які не ви- 
іхали до Канади перед 1. серпня 1928 р., е неважні, 
при чому „Сапасііап РасіПс Ку“ дістав позволения 
вислати цю категорію емігрантів ' найпізніще від 
14. до 18. серпня ц. р.

Державні Уряди Посередництва Праці в Поль
щі будуть видавати дозволи на виізд тільки для 
членів найблищоі родини, для яких надійшли за- 
тверджені позволения на візд до Канади.

Всі інші емігранти, які не належать до най- 
близчоі родини канадійських фармерів, могли би 
виіхати до Канади тільки в тому випадку, якби іх 
свояки або приятелі в Канаді вистаралися для них 
спеціяльний дозвіл т. зв. перміт від канадійського 
іміграційного уряду. Зазначуемо, що одержания 
перміту е получене з великими труднощами.

Лікарські шикани.
Стаціонований в Гданську канадійський лікар 

и. Арміи здискваліфікував при останніх цьогоріч- 
них транспортах велику скількість емігрантів. Лі- 
карі корабельних товариств оглядали перед тим 
кілька разів цих емігрантів і не знайшли у них ні- 
яких недуг, які були би перешкодою до візду до 
Канади. Після дискваліфікацій п. Арпіна, вдруге 
деякі з емігрантів піддалися оглядинам найповаж- 
ніщих краевих лікарів і клінік, і не знайдено у них 
ніяких недуг, ні дефектів. Дискваліфікування п. 
Арпіна уважается загально особистою шиканою 
цього лікаря.

НЮ-ЙОРК.
Ню-Йорк, столица Зединених Держав, змі- 

нюсться частіше і значно радикальніше, чим яке- 
небудь місто в тій краіні. Він перемінюе свій вигляд 
гак швидко, що фантазія ледви чи може за ним 
гонити. Ріжні частини міста — квартал міліонерів, 
артистичний та торговельний квартал за останні 
кілька місяців зовсім змінилися.Який не був би сьо- 
годні гарний квартал, завтра його безпощадно руй- 
нують. Ню-Йорк це місто безупинного будування. 
Його руйнують і знову будують, мало не що року. 
Віллі, театрп й гостпнниці падаютъ, як листя на 
осінному вітрі. Все змінюеться. Райони модних ма- 
Газинів, райони прекрасних резиденцій та фабричні 
передмістя завжди міняються своі’ми місцями.

Ню-Йорк, це найбільше і найбагатіше в світі 
місто, перевантажене населениям. У ньому живе 7 
міліонів мешканців. Одначе площа його обмежена. 
Нюйорські архітекти впевняють, що при такім тем- 
пі зросту через 40—50 років його населения дійде 
до 50 міліонів і що доведеться ставити будівлі на 
100 поверхів, а не вдоволятись 51, як в будинку 
Вульверта. Архітекти говорить, що будинки на 50 

поверхів будуть тоді таким звичайним явищем, як 
тепер 15—20 поверхові.

Тепер Ню-Йорк доводиться серіозно вважати, 
як світове місто не тільки з комерційного, але й лі- 
тературного, театрального, спортового і соціяль- 
ного значіння. Життя в ньому шумливіше, боже- 
вільнігщ, напруженіше і нервовіше, але разом із 
тим гарніше, ніж в якому небудь іншому місті. У 
Ню-Йорку шалена метушня десятків тисяч автомо. 
білів примущуе пішого кілька разів на день ризи- 
кувати життям. Гучні імена виникають раптово, як 
і залізно-бетонові будинки, і так само раптово зни- 
кають.

Чужоземпі передмістя Ню-Йорку заселяють 
представники всіх краін світу. Міське населения 
більш ніж на половину европейське. В Ню-Йорку 
більш жидів та більш італійців, ніж в якомунебудь 
іншому місті світу. Жидів около 2 міліонів, а іта
лійців більш ніж в найбільших містах Італіі. 6 в 
Ню-Йорку й ціле муринське місто — Гарлем. Емі
гранти живуть дуже скупчено, в старих будинках, 
майже непридатних до життя. Багато разів міський 
відділ охорони здоровля зазначав, що іх потрібно 
звалити, але жадних заходів не роблять, бо це 
власність міліонерів. Вони стягають більше дохо- 
дів з цих старих будинків, без опалення, Газу, во
допроводу та інших удогіднень, аніж власники но-
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Поступовання п. Арпіна наразило багатьох 
емігрантів на необчислимі шкоди і викликало се
ред них зрозуміле огірчення. 3 поступуванням цьо. 
го лікаря не годиться також деякі канадійські чин- 
ники.

Ціле поступовання п. Арпіна при останніх 
транспортах збуджуе підозріння що до /нормаль
ности психічного стану цього лікаря і на не звер- 
таемо увагу канадійських іміграційних властей 
і Еміграційного Уряду.

Опіка над жидівськими емігрантами.
Найкращу організацію опіки над емігрантами 

мають жиди. Попри стислі завдання гуманітарноі 
опіки над емігрантами, жидівські еміграційні то- 
вариства занимаються також в ріжних краях та
кими справами, як наприклад: пересилкою грошей, 
кольонізаціею (Палестина, Радянські Республики) 
і т. п.

Давніще на полі жидівськоі еміграціі працю- 
вали ріжні центральні організаціі. На першому міс- 
пі стояв „Гіас“, як американська організація, який 
щойно в повоенних часах поширив свою діяльність 
на Европу. „Гіас" займаеться опікою над приіхав- 
шими до Америки жидівськими емігрантами і по- 
середничить між емігрантами в Европі і іх своя
ками в Америці і помічним е головно при відшу- 
канню свояків і пересилці грошей. Друге това
риство „Іка“ займаеться кольонізаціею, а в остан
ніх часах поширило це товариство свою діяльність 
на опіку над емігрантами підчас подорожі і примі- 
щенню іх в іміграційних краях. Трете товариство 

„Емігдірект", як організація жидів в европейських 
краях, занимаеться приготуванням емігрантів до 
условии в еміграційних краях при помочі уладжен- 
ня для них курсів науки мови цих краів і профе- 
сійного підготування, при чому інформуетъся емі
грантів про условини праці цього краю, куди ’ідуть 
емігранти.

Ці центральні жидівські організаціі мають 
по цілому світі цілу сітку місцевих організацій і е 
в можности служити евоім емігрантам порадою 
і помічю в кожній справі. Жидівська суспільність 
морально і матеріально підпомагае своі еміграцій
ні організаціі і мае над ними контролю. В останніх 
часах для успішніщоі праці утворили всі івище на
зван! товариства союз під назвою „Гіцем".

Недавно був у Львові п. Адольф Коплянд, ві- 
цепрезидент „Пасу" в Ню Йорку. П. Коплянд від- 
відав вже Палестину, Румунію, Польщу і мае ще 
поіхати до Лотви, Литви і Берліна. Подорож його 
мае певного роду інспекційний характер і він мае 
познайомитися з діяльністю і справністю місцевих 
жидівських еміграційних товариств. При відізді зі 
Львова зазнайомився п. Коплянд зі секретарем То
вариства Опіки над Украінськими Емігрантами, 
д-ром В. Константиновичем, інформуючися у нього 
про еміграційні справи серед украінськоі суспіль- 
ности.

Зеаинені Держави.
Комунікат американського консуля.

Американський консулят в Варшаві висилае 
тепср такий обіжник до цих емігрантів, які пода-

вих будівель, що одержують від 20 до 30 долярів 
за кожну кімнату.

Не зважаючи на велику скількість підземних 
та повітряних залізниць, ню-йорському робітнико- 
ві не легко поіхати на роботу і з робота. Вагони 
набиті людьми, як коробка з сардинками. Година 
подорожі на роботу і з робота, це справжне пекло. 
Господарі уладжуються зручніше: вони приізджа- 
ють із своіх позаміських віль в гарних автомобі- 
лях. Проте й тут неприемности. Доводиться пере- 
іздити через міські тунелі, автомобілів дуже бага- 
то, часто, зізджаючи на міст, доводиться чекати ці
лу годину. Теж саме бувае і в тунелях під річкою. 
Тепер будуеться новий тунель, що зможе перепу- 
скати три і пів тисячі возів за годину, та новий міст 
через Гудсон. Будуватиметься його 8 років. Кошту- 
ватиме цілі тони долярів. Під теперішними пятьома 
мостами збудують пять додаткових мостів. У ді- 
ловому кварталі плянують трьохповерхові вулиці; 
залізниця та вантажний рух під землею, піші пере- 
хожі та легкі автомобілі — на поверхні, піші пере- 
хожі — ще на одній вулиці, яку збудують на рівні 
другого поверху будинків.

Остання новина Ню-Йорку — це плян будин- 
ку на 108 поверхів в самому центрі міста, на 42-ій 
вулиці. На цій вулиці торік поставлено кілька бу
динків від 34 до 45 поверхів. Це найбільший у світі 

театральний центр. На цій вулиці, між іншими, мі- 
ститься два кінотеатри. Один із них „Пірамід" мае 
35 поверхів. Збудували його коштом 10 міліонів 
долярів. В ньому 6.200 місць. Він мае власну елек- 
тричну стацію тако’і сили, що могла би освітити мі- 
сто з населениям чверть міліона. В ньому найбіль- 
ша в світі симфонічна орхестра та постійний балет 
з 500 осіб. Рух на 42-ій вулиці до краю переванта- 
жений: щоби перейти на другий бік, доводиться че
кати не менш як 5 хвилин.

Останніми днями у пресі було багато супере- 
чок про величезні хмародери, що іх тепер будують 
в Ню-Йорку, Багато визначних архітектів вислови- 
лося проти них. Іхня аргументація полягае ось в 
чому. Хмародери поміщують дуже багато населен
ия на незначній площі й таким чином переповню- 
ють вулиці і перевантажують усі способи пересу- 
вання. Вони перетворюють вулиці на глибокі й тем- 
ні провалини. Европейські архітекти, що відвідали 
Америку, всі вважають хмародери за величезну 
помилку з погляду мистецтва. Проте, один відомий 
італійський архітект, захоплюючися нюйорськими 
хмародерами, говорить: „іхня сталева основа по- 
дібна до кістяка Людини. Криця сповивае цей кістяк 
тілом, електрика кружляе, як кров."
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ються о картн вступу на візу і не мають привілеів 
в ківоті :

„Річна квота, яка припадае на еміі'рантів, 
уроджених на землях, що належать тепер до Поль- 
ськоі Річипосполитоі, виносить 5.982 осіб. Відпо- 
відно до імітраційного закону з 1924 р., доповне- 
ного постановами Контресу з дня 29. мая 1928 р. 
одержать першенство в цій квоті:

1) Родичі американських громадян. Чоловік 
американськоі громадянки, який повінчався після 
31. мая 1928 р.

2) Емігрант, викваліфікований як рільник, 
його жінка і невінчані діти низче 18 літ.

3) Жінки чужинців, які мешкають в Зедине- 
них Державах Америки і яких легально допущено 
туди на стадий побут, а також іх невінчані ;діти 
низче 21 літ.

Ніякі інші особи, належачі до квоти, не ма
ють права до першенства. Іх подання можуть бути 
узгляднені тільки тоді, як не буде достаточного 
числа осіб з правом першенства для виповнення 
квоти в адміністраційному році, який кінчиться 30. 
червня 1929 р.

Число осіб неупривілейованих, яких подання 
були в консуляті зареестровані перед 1. литія 1924 
р. е так велике, що в сучасних условинах мине ба- 
гато часу, заки буде можна розглянути іх справи. 
Подання цнх осіб будеться узглядняти в міру мо- 
жливости, а петентів будеться взиівати в черговому 
порядку іх попередних реестрацій до формального 
внесения подання на візу.

Тому, що число зареестрованих емігрантів е 
вистарчаюче до виповнення польськоі квоти, пе- 
тенти, які зголошуються по раз перший і не мають 
права першенства не будуть записувані, бо це було 
би зайвим супроти довгоі лісти зареестрованих, 
які очікують на свою чергу.

Петенти, які не мають права першенства і не 
е зареестровані в консуляті, мусять чекати до часу, 
коли консулят розпічне нову реестрацію таких осіб. 
Урядове повідомлення буде поміщене в часописах 
перед розпочаття.м ново! реестраціі неупривілейо
ваних в квоті“.

Зі змісту цього комунікату американського 
консуляту слідуе, що в цьому році нема майже ви- 
глядів на одержания картн вступу для осіб, які не 
мають права першенства і досі не е зареестровані 
в консуляті.

Бразилія.
ПОСУХА В ПІВНІЧНІЙ БРАЗИЛІІ.

В північній Бразиліі аж по Кампіна Гранде 
панувала в останніх місяцях велика посуха, а в 
слід за цим голод. Згинуло багато людей і худоби 
з голоду і спраги. Населения масово еміі'руе на 
полудне до провінціі Сао Павльо. Заки каранани 
дійдуть до місцевостей, де е живність, вимирають 
по дорозі з голоду. Товпи зголоднілих горнуться 
до невисохлих рік і багон, де е ще троха води 

і рослинність. Багато фірм побанкрутовало, а між 
голодуючими шириться бандитизм і нелюдські 
злочини. Сьогорічна посуха і голод в північній 
Бразиліі е майже така сама страшна, як була над 
Волгою в 1921. р.

Великий вилив Амуру.
Зі сходного Сибіру приносить телеграф трі- 

вожні вісти про великий вилив ріки Амуру. Води 
на Амурі і його притоках головно на ріці Зеі при 
кінці місяця линия і з початком серпня стало під- 
носилася. Ширина ріки Амуру виносила місцями 
до двох кільометрів, а води залляли великі просто- 
ри землі і ліса. Село Зея знайшлося під водою. Мі- 
сто Благовіщенськ евакуовано. Літаки перевезли 
36.000 мешканців, яких навістила катастрофа по- 
вені. В ратунковій акціі брали участь кораблі 
і сплави.

Виливи Амуру не е новиною. Вони повтаря- 
ються кожного року. В наслідок великих літних 
спек на східнім Сибірі, в Приамурській Области 
і Усурійському Краю (на Зеленому Клині), огріте 
повітря в тих краях е рідше і на його місце вдира- 
ються холодніщі вохкі струі повітря з над Тихого 
Океану. Кожного року при кінці місяця липня і че
рез цілий серпень падають там дощі, які спричи- 
нюють повені. В деяких роках, що повтаряеться 
неперіодично, деколи раз на 8 літ, деколи що 16 літ, 
дощі ці е дуже сильні, ріка Амур і і"і притоки силь
но виливаЮть і затоплюють непроглядні простори, 
нищать оселі, засіви, сіножати і ліси, замулюють 
на довгі роки поля. Ці великі, неперіодичні виливи 
е правдивою руіною для мешканців краю. Цим по- 
ясиюеться, що ней край досі е мало залюднений, 
бо навіть китайці не могли наладнати там свого 
життя.

В Приамурському Краю і на Зеленому Клині 
з головним містом Владивостоком і більшими мі- 
стами Благовіщенськом і Хабаровськом жнве під 
сучасну пору около півтора міліона мешканців, а 
четвертину цього населения становлять украінські 
кольоністи.

Сьогорічний вилив Амуру перевищив своіми 
розмірами всі дотеперішні виливи ціеі ріки.

Жнива в Канаді.
3 Канади падходять постійні вісти про до- 

брий урожай в цьому році. Обсіяно там на весну 
більще о один міліон акрів землі, як попередного 
року. Погода весною і в літі була добра. Після 
приблизних урядових обчислень сподіваються на
молотити в Канаді около 550 міліонів бушлів са
мо! пшениці; за один бушль пшениці за місяці ве- 
ресень-грудень плачено на біржі в ВінніпеГу дня 
30. липня ц. р. один доляр і 207< центів. Під впли- 
вом виглядів на добрі жнива в Канаді спали на ці- 
лому світі ціни збіжжа.

Як виглядають самі жнива в Канаді, описуе 
один з наших еміі'рантів в канадійському альма-
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насі „Прерія", а опис ц,ей передаемо тут майже 
без ніяких зміи.

„Потяг несеться стрілою, на лініі Вінніпег- 
Реджайна. Більша часть подорожних, це робітни- 
ки з усіх закутин Канади, що Тдуть в провінцію 
Саскачеван, на жнива. Я сиджу в товаристві трох 
робітників, які ідуть з над Атлянтійського океану 
також на жнива до Саскачевану. Говоримо про Ка
наду, та життя робітників в Канаді. Моі товариші 
звертають увагу на гарне збіжжа, а надія на гарні 
жнива викликае на іх устах усмішку. Не менте 
від них тішуся і я, бо іду тому, щоби заробити 
кілька десяток, а як буде щастя, то і соток. 1 дій- 
сио, Ним дальше віздимо в середину провінціі 
Саскачевану, то урожай багато кращий як в Ма- 
пітобі.

Пять миль ще до Ріджайни, всі подорожні 
звернулися до вікон. Що це, думаю, жнива? Ні, 
то град цілком знищив збіжжа. Дві милі іхали, та 
крім столоченого градом поля, ми не бачили нічо- 
го. Погано буде, подумав я, не буде що збирати, 
не буде жнив, і всі моі мріі пропали.

Ріджайна, Столица Саскачевану. Приіхав я 
7-го серпня 1926, о годині 9.40 рано на дворець. 
Тут довідуюся, що так зле не е, збіжжа гарне, град 
не знищив всюди і жнива певно запнуться за два- 
три дні. Кількох фармерів підходить до мене і пи- 
тають, чи н,е хочу робити, т. е. складати снопи, та 
приобіцюють платити 3.50 дол. денно. Пополудні, 
о год. 3.30, виізджаю (машина і оден вагон) на по- 
лудневий схід, і по двох годинах приізджаю до 
містечка Оседж. Містечко маленьке, крім кількох 
домів і склепів, не було нічого. Зате на мою втіху 
тамошні мешканці сказали, що е тут телефоніч- 
на стація, і що я можу поговорити з фарм.ером, 
якого мені потрібно. Телефоністка зустріла мене 
ввічливо і закликала до телефону названого мною 
фармера. Фармер відповів телефоном зі свое!’ фар- 
ми, що можу зараз приходити. Лишаю валізку в 
телефонічній стаціі і думаю йти на фарму. Чуюся 
вдоволений, що все гаразд, а найголовніще, що 
маю вже де ночувати.

3 містечка маю йти на північ одну і чверть 
англійськоі милі. Дорога пільна, але рівна. Цілий 
день сонце пекло, одначе всчір прекрасний. Сонце' 
своіми промінями, вже менще докучае, а легкий 
північний вітрець протягае степами, підбадьо- 
руе — відсвіжуе мое чоло. Прохід чудовий, сту
паю просторами пшениці, трави та степових 
квітів.

Я прийшов на фарму. Перші стрінули мене 
собаки, і мовби питали, де я иду. Коли побачили, 
що я йду на подвіря, зачали скакати коло мене, 
і я в іх окружению підійшов до фармера, котрий 
направляв жниварку. Фармер привитався зі мною 
ввічливо, а що була година 6-та, попросив мене на 
вечерю. Після вечері я оглянув хазяйство, та кра- 
ще мені видалося, як я думав. Всі машини як жни- 
варки, машина до молочения, вози були в най- 
більшім порядку, так, що завтра можна було за
пинати жнива.

Подвіря около 500 квад. мет. Дім одно-повер- 
ховий, 3 стайні для коней, коров і свиней, шопа, 
де схована більша часть рільничих машин, кузня, 
шість засіків на зерно, зроблених з дощок і з бля
хи, от і всі будинки на фармі.

Спання, призначене для мене на першім по- 
версі, ліжко вигідне. Слідуючого дня неділя. Після 
снідання, я з фармером обіздив всі поля, засіяні 
збіжжам. Фармер сказав, що жати буде можна 

’ найскорше за два-три дні, бо дійсно збіжжа ще 
було зелене. Відвідали ми також худобу, котра хо
дила по преріях, огороджена на просторі кілька 
квадратових кільометрів. Поіхавши трохи дальше, 
задержалися ми коло подібного загороджщшя, 

I і коли фармер кликнув кілька разів „коман", то 
28 молодих лошаків прибігло до нас.

Приглянулися ми безрогам. Було 30 біль- 
ших, а 60 малих свиней. Малі бігали по подвірі, 
а фармер сказав, що мае з іних дуже гарний дохід. 
Кожного року відвозить по пі'в вагона за добрі 
гроші. Ячмінь змелений грубо, і помочений в бочці 
водою — е найважнішою поживою свиней.

Вечером считав мене фармер про платою, 
а на мою неточну відпо-відь сказав: „Буду вам пла
тити так, як другим, після того, яка буде платня 
в тій околиці“.

На тій фармі було ще двох людей, що пра- 
цювали міеячно. Три дні двох возило сіно, а я з 
фармером, мастили жниварки, оглядали вози чи
стили і направляли засіки, одним словом, приго- 
товлялося все до жнив. Бо як тільки запнуться 
жнива, то все працюе в полі. Тоді кожда хвилька 
дорога, і багато тратить той фармер, що не огля- 
не і не придбае заздалегідь всего, що потрібно 
опіеля підчас жнив.

Четвертого дня після мого приізду, чотири 
і жниварки зачали косити пшеницю. Мені було 

дивно, чому косять ще зелену пшеницю, і коли 
я считав фармера, то він сказав мені: „Я мушу ко- 

I сити, бо за кільканайцять днів вся пшениця до- 
зріе разом і я можу стратити 15—307о зерна". 
1 дійсно по двох тижнях все збіжжа (пшениця, 
а також овес) дозріло, що зерно зачало сипатися 
па землю.

Хто з нас не бачпв жнив? Але велика е ріж- 
і ниця жнив у нас, а тут в Канаді. У нас сотки рук 

жнуть серпами буйне колосся, тут оден чоловік 
поводить пятьма великими кіньми, а жниварка 
косить денно 112—16 акрів 4 мече вже повязані 
мотузком снопи. Солома не мае тут такоі вар- 

■ тосги, длятого коли збіжжа високе, косять висо- 
I ко, так, що стерня бувае 20—30 цм. висока.

Вечором привіз фармер ще двох людей, що 
) мали разом зі мною зносити снопи і складати іх 

у вершки. На питания, як за великі вершки класти, 
сказав фармер, що не дуже малі, бо вітер пороз- 
кидае, а дуже великі не добре, бо пшениця зелена, 
то не буде -сохнути. Ми складали по 10—12 снопів 
у вершки. Денно нас трьох складало 30—35 акрів. 
Робота йшла скоро і приемно. Кождого ранку,
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запах пільних квітів відсвіжував нас а чисте по- 
вітря і довгогодинний рух при складанні снопів 
додавали нам вовчого апетиту. Я відчував, що мій 
мозок відпочивае, мязи стають дужі, сила в пле
чах росте.

Кошения і складання снопіів, скінчилося за 
4 тижні. Втім часі чотири жниварки скосили, а ми 
зложили около сімсот акрів. В тих 4 тижнях ми 
не працювали яких 16 день бо були дощі.

Ще підчас кошения чув я багато про моло
чения, і оув я дуже цікавий, як то все виглядае. 
Іа довго ждати не треба було. Парова машина, 
що жене пасами молотільню, і молотільня справ
лена і висмарована, чекала на свою черту, а також 
вози, до вожения снопів. Два дні по скінченню ко
шения і складання, паляч зачав палити соломою 
під кітлом. А коли зібралося трохи пари, виі’хала 
машина з молотілкою на подвіря і слідуючого 
дня малося молотити. Того самого дня фармер 
привіз з містечка 6 людей, а двох приіхало з Він- 
ніпеіу і всіх нас було вже 14. Сімох людей примі- 
стилося в т. зв. „кабузі“, а інші в домі. Кабуз, це 
е домівка зроблена з дощок на колесах, що кож- 
ноі хвилини можна перетягиути УТ, де потрібно. 
В середині ліжка, столик і т. п., досить симпатична, 
рухома домівка. Вочором, фармер призначив кож
ному працю на завтра. Я вибрав собі старі, спокійні 
коні, упряж і вилки, якими я мав згортати по 
6.00 дол. денно.

Від завтра зачинаються дійсні жнива на 
фармі. Прийшов час, якого фармер ждав цілий 
рік, працюючи тяжко, а також вкинувши не мало 
гроша в землю. Рік урожайний, посухи не було, 
град не винищив збіжжа, вчас скошено, та полад- 
нано, а ще 3—4 тижні погоди, а прийде заплата 
за ііого працю. Але, що буде, коли не буде погоди, 
як пшениця не висохне, а зогние? Хоч змолотити- 
ся мусить, може і в зимі, але тоді не буде першоі 
якости пшениця і стратить багато на вартости. 1 
не дивниця, що фармер не міг спати, а пробудився 
раненько, і нас збудив рано о год. 4-ій. Я зібрався 
скорше, як при війську, бо сама вже цікавість, як 
то буде молотитися, додавала спритности. Піпюв 
я до стайні, дав коням вівса, закинув на них упряж, 
вмився і зі'в снідання о год. 5. О год. 6. вісім возів 
виіхало з подвіря по пшенйцю, котра була в пер
ших днях скошена. Я між ними.

Перший віз мені щось не добре накладався, 
а також не виглядав гарно, як інші. Але опісля 
я наорав вправи, в який спосіб скоро накладати, 
і акож як накладати, щоби не тяжко скидати з воза 
скопи, коли заі’ду дѵ молотільні. Перші дні боліли 
добре руки, та не менте спина. Всі мязи боліли, 
бо денно треба було завезти до молотільні пере- 
січно 13 фір снопів. На одну фіру йшло 14 вер- 
шків по 12 снопів, разом 168 снопів, 13 фір — ро- 
бить 2184 снопів. А що ті снопи треба було вики
пути на фіру, а відтак з фіри викинути на моло- 
тілку, то денно мусів шарпнути своіми мязами пе- 
ресічно 4368 разів. От і за тих 4368 разів двигания 
вил, а на вилах 4368 снопів платив мені фармер
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6.00 дол. денно, харч і мешкания. За недільні дні 
і за будні дні, коли був дощ, не було ніякоі платні. 

Снопи возило вісім фір, чотири з одно! 
стороии, а чотири з другоГ, заіздили і накидали 

і з обох сторін на молотілку. Тут перегонів не було, 
кождий тямив добре, за ким слідуе віз, і порядок 

і був взірцевий. Чотири вози, в формі скринь, сто
яли коло молотілки, а молотільня сипала в скрині 
чисту пшенйцю. Наповнені зерном вози від’іздили 

I впрост до найблизчоі залізничоі стацй, до збіже- 
вих пулевих магазинів т. зв. „елевейторів". Збіж
жа возило двох людей, кождий парою коней.

Овес і ячмінь, а також дещо пшениці, котра 
призначена була на насіння, зсипалося до засіків, 
що стояли на подвірі або в полі. Такі засіки, пере- 
тягалося 4-ма кіньми, куди було потрібно, помимо 
того, що без коліс. Оден чоловік возив воду до 
машини, до цего були призначені дві скрині. Оден 
віз довозив солому, тому, що в машині палилося 
соломою. Цей віз звичайно затягалося коло мо- 

і лотільні, і за кілька хвилии наладувала велика 
цівка молотільні повний віз соломи. Коли віз був 
повний соломи, оден з тих, що скинув снопи, при- 
чіпив ііого до свого і затягнув до машини.

Обід год. 12-ій, звичайно Ухали ми кіньми 
па фарму, тільки три-дні був обід на полі, бо до 
фарми було 2 милі Від год. 1. зачинали знову мо
лотити, а кінчили о год 7, то разом 12 годин ден
но. — Пересічно молотили денно збіжа з 45 акрів. 
Фарма 160 акрів — рівнаеться 113 моргам.

Тому, що вітер часто змінявся, не можливо 
було молотити, щоби молотільня видувала солому 
проти вітру. Длятого переносилося машину два- 
три рази денно, через це литпалося дві-три купи 
соломи на куску поля 80—100 акрів. Машину пере- 
ставлялося також, щоби не було задалеко возити 
снопи. Перетягання машини забирало пайбільше 
15 мінут часу.

Цікаве було для мене, палення соломи на 
фармах. Як тільки зачалося молочения, кожного 
вечора кругом горіли стирти соломи. Фармер, в 
котрого я працював, не палив так багато. Він го
ворив: „Хто знае, який буде слідуючий рік, соло
ма може мати якусь вартість, а в крайній случаю 
буде потрібною для себе. Спалив одначе якусь 
часть соломи з початком місяця жовтня, коли дні 
ставали коротші, а вечері теплі. В такі вечері 
теплі підпалював солому, а що кругом горіли та
кож соломи, то ми при такім світлі, набирали во
зи снопів і молотили до год. 7-о’і.

Дня 22-го вересня, ще половина збіжжа не 
була вимолочена, коли зачалася зима. Курило 
снігом цілий день, як у нас на Різдво. Я думав, що 
це вже буде зима, але сніг ще згинув, і за 15 днів 
ми дальше молотили.

Після доіцу треба було чекати кілька днів, 
щоби снопи висохли. В такі дні, коли не молоти- 
лося, фармер харчував всіх робітників, нічого не 
казав собі платити. Підчас непогоди, робота для 
кількох робітників все найшлася на фармі, а фар
мер платив за це відповідно, яка це була робота.

У К Р А I НС Ь К И Й Е М 1 Г Р А Н Т
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Не знаю, як де, але в тім місці, фармер відно- 
сився до робітників дуже ввічливо, а також ро- 
бітники працювали, як для себе. Дуже можливо 
тому, що фармер був образований чоло'вік, і розу- 
мів вповні вдачу робітника, та знав яким способом 
собі іх зеднати.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ I ПОШИРЮЙТЕ ЧАСОПИС 
„УКРАІНСЬКИЙ Е М I Г Р А Н Т“

Часопис присвячений заморській і европейській 
еміграціі. Подае найновіші відомости про запотре- 
бування робітників на ринку праці у европейських 
краях. Подае всі обовязуючі приписи в справах 
еміграційних тут в краю, як також і приписи дер
жав до котрих еміграція прямуе. Річна передплата 
виносить 8 злп., іпіврічна 4 злп. а чвертьрічна 2 злп. 
Часопис „УКРАІНСЬКИЙ ЕМІГРАНТ“ повинен на
ходитися в кожній читальиі і в кожній кооператив!.

ХРОНІКН.
Від Адміністраціі. Адміністрація „Украін- 

ського Емігранта11 долучуе до цього числа чеки 
з проханням вирівнати негайно всі залеглости, як 
також відновити передплату. В долучених чеках 
зазначуемо рівночасно червонилом висоту довгу 
кожного ПТ. Передплатника з тим, тцо евентуальні 
реклямаціі прохаемо надсилати на адресу Адміні
страціі „Украінського Емігранта", Львів — Горо- 
дсцька 95/1.

Молодий украінський лікар. Д-р Сильвестер 
Черняк з Філядельфіі, зложив дня 12. линия ц. р. 
лікарський іспит перед комісіею стсйту Пенсилве-’ 
нія. В ціли відбуття хірургічноі практики виіхав 
д-р Черняк до Европи і буде практикувати на клі- 
ніках в Лондоні, Парижі, Берліиі і Відні. Відтак 
відвідае він Галичину і імовірно Радянську У- 
краіну.

Трагедія емігранта. Василь Чаборик зі села 
Довжнева, повіту Сокаль, мав цього року виіхати 
до Канади і вистарався на цю ці.іь гроші в сумі 
180 долярів. Гроші ці пому украли, чи іх загубив. 
3 розпукп повісився дня 17. липня ц. р. на стриху 
власного дому.

Будова електричноі стаціі на Дніпрі. Коло 
Дніпрових порогів почато будову водно-електрич- 
ноі стаціі. Сила ціеі стаціі буде рівнатися силі 650 
Тисяч коней і продукуватиме 2,450.000 кільоватів 
годин. Ця електрична сила буде простягатися на 
просторі 200 кільометрів. Кошта будови цеі стаціі 
обчислено на 150 міліонів карбованців, а праці' 
коло будови будуть тревати 5 літ. Дніпрова елек
трична стація буде цього самого степени, що ста
ція Ніягари в Північній Америці.

Вистава преси в Кольоніі. На світовій виставі 
преси в Кольоніі е також експонати украінсько'Г 
преси і книжок, а то в радянському, польському 
і центральному павільоні. На радянській Украіні 
виходило в 1927 р. в украінській мові 57 дн,евників 
і 178 періодичних часо-писів. В цьому році видру- 
ковано там 16 міліонів книжок на украінській 
мові.

БІБЛЮГРНФІЯ.
КА21МІЕР2 СЕІІСНОѴѴ5КІ. „ѴѴЗйбЭ РІО- 

Ы1ЕНОѴѴ РОБ5К1СН 1ЧА АІЧТУРООАСН.” Вар
шава, 1927 р., накладом Наукового Еміі'раційного 
Інституту.

Формат книжки К. Глуховського е велика ві- 
сімка, 354 сторін. На кінці книжки 32 фотографіч- 
них знимок і три мапки. Зміст книжки: Історія 
польськоі еміграціі і кольонізаціі (в Бразиліі); 
Розміщення польського елементу під сучасну хви- 
лину; Церков, парохія і іх значіння в життю кольо
ніі; Польські товариства в Бразиліі; Преса, письмен- 
ство, штука; Польська інтелігенція в Бразиліі і іі 
значіння; Поляки в промислі, торговлі й ремеслі; 
Поляки в рільництві; Кілька слів про життя поль
ського кольоніста; Уікраінці в Бразиліі; Погляд на 
жидівську, італійську і німецьку кольонізацію; По
ляки і Бразилія та бразилійці; Поляки в Бразиліі 
і Польща.

К. ’Глуховський був через кілька літ поль- 
ським консулем в Куритибі, столиці Парани, а його 
праця е властиво монографіею, в якій зібрано з 

| можливо найбільшою старанністю матеріяли до 
питания польськоі кольонізаціі в Бразиліі, а вла
стиво в бразилійській провінціі Парані. Книжку 
овою написав К. Глуховський з великим накладом 
праці, з подивом для піонірськоі ролі польського 
рільника і зі симпатіею для украінських поселен- 
ців. В цілій книжці попри головну тему польськоі 
еміграціі і кольонізаціі, обмірковуеться безсторон- 
но також украінську еміграцію в Бразиліі. Буду- 
чий історик украінськоі еміграціі і сучаоний укра
інський еміграційний політик не може поминути 
праці К. Глуховського.

Як зразок обчислень К. Глуховського подаемо, 
іцо в Парані е під сучасну пору 6.515 украінських 
господарств, які держать під рільничою культурою 
около 3000 квадратових кільометрів землі вартости 
в приближенна 65 міліонів мільрайсів, в яких посі- 
данні е около 8500 штук худоби, 13.000 коней і 
130.000 свиней. Річну рільну продукцію украін
ських кольоністів в Парані обчислюе К. Глухов
ський на около 26 міліонів мільрайсів. (1 мільрайс== 
1 золотому). |. 1.

3 М ІС Г: На збіжевому ринку. — Виізд до Франціі. — Сезонова еміграція до Німеччини. — Обмеження еміграціі до 
Канади. Лікарські шикани. — Опіка над жидівськими мигрантами. — Зединені Держави: Комунікат аме- 
риканського консуля. Бразилія: Посуха в Північній Бразиліі. — Великий вилив Амуру, — Жнива в Ка- 
наді. — Хроніка. — Бібліографія.

Видав I во Опіки над УкраТнськими Еиігрантамп. — За редакцію відповідае Генрик Рогожинський.
3 друкарні Видавничоі Спілки „Діло", Львів, Ринок ч. 10,


